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درسپایهمدرسه

دبیر

نام و نام خانوادگی

حسابان
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تابع  فقط برای  تعریف می شود. اگر  باشد، دامنۀ 5

کدام است؟

f x + ۱ =( ) log  
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مرکز مشاوره علیرضا افشار
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7
yنمودار تابع  کدام است؟ = (  )
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logمجموعۀ جواب نامعادلۀ  کدام است؟9   >۰/۵ x − ۱
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،  و 10  ، نمودار توابع  در یک دستگاه مختصات رسم شده اند. 

به ترتیب مربوط به کدام نمودار است؟ 
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xمعادلۀ  دارای چند جواب حقیقی است؟11 − log x = ۲
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بی شمار (4 دو (3
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f(x)اگر  و  و  باشد، مقدار  کدام است؟13 = ۲xf(a) =  

۴
۱

f(b + a) = ۱ab
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-4 (4 4 (3

alogدر شکل زیر محدودۀ  کدام است؟ 14 ۲ = ۰/۳( )
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> اگر  باشد، کدام نامساوی نادرست است؟15
۶
π

x <  

۴
π

(2 (1

(4 (3

 >sin x cos xsin x <۲ cos x۲

tan x < ۱cot x > ۱

انرژی آزادشده در زلزلۀ 7 ریشتری، چندبرابر انرژی آزادشده در یک زلزلۀ 5 ریشتری است؟16

100 (2 2 (1

1000 (4 3 (3

logاگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟17  =۳
۵ alog  ۱۵
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، کدام است؟19 fنمودار تابع  x =( ) log( ۳
۸ )

x

(2 (1

(4 (3

ها قرینه اند. کدام نتیجه گیری صحیح است؟ ( )20 yنمودار توابع  و  نسبت به محور  = ax+۱y = bx+۱ya, b  ۰=

2) و  (1

چنین چیزی غیرممکن است. (4 (3

a = ba = (  )
۲
۱

b =  ۲

ab = ۱

آمار و احتمال

در یک خانوادۀ 2 فرزندی، اگر بدانیم فرزند اول پسر است، با کدام احتمال دیگری دختر می باشد؟21

(2 (1

(4 (3

 

۲
۱

 

۴
۱

 

۳
۲

 

۳
۱

خانواده ای سه فرزند دارد. یکی از فرزندان را انتخاب می کنیم. احتمال آنکه این فرزند، برادری بزرگ تر از خود داشته باشد، کدام22

است؟

(2 (1

(4 (3

 

۴
۳

 

۱۲
۵

 

۲
۱

 

۱۲
۷

سکه و تاسی را همزمان پرتاب می کنیم. اگر تاس کمتر از 5 ظاهر شده باشد، احتمال آن که سکه رو ظاهر شده باشد کدام است؟23

(2 (1

(4 (3

 

۲
۱

 

۴
۱

 

۸
۳

 

۸
۱
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احتمال فروش میوه های مرغوب در یک میوه فروشی  و همین احتمال برای میوه های متوسط  است. اگر میوه های مرغوب24

فروش روند، احتمال فروش میوه های متوسط  افزایش می یابد. احتمال اینکه هیچ یک از این دو نوع میوه به فروش نرود  ، کدام

است؟

 

۳
۱

 

۴
۱

 

۲
۱

(2 (1
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۳
۱

 

۱۲
۵

 

۱۲
۷

 

۳
۲

درون کیسه ای 3 کارت دو طرف سبز، 2 کارت دو طرف قرمز و 5 کارت یک طرف قرمز و یک طرف سبز وجود دارد. یک کارت را25

انتخاب می کنیم، اگر روی کارت که مشاهده می کنیم قرمز باشد، به چه احتمالی هر دو طرف کارت قرمز است؟

(2 (1

(4 (3

 

۲۰
۹

 

۹
۲

 

۹
۴

 

۱۰
۲

کیسه ای شامل 10 مهرۀ آبی و 5 مهرۀ قرمز است. مهره ای را به تصادف انتخاب می کنیم. اگر آبی باشد یک مهرۀ قرمز در کیسه26

می اندازیم و اگر قرمز باشد یک مهرۀ آبی در کیسه می اندازیم، سپس یک مهره را از کیسه انتخاب می کنیم. اگر هر دو مهرۀ

انتخابی هم رنگ باشند، احتمال آبی بودن آن ها کدام است؟

(2 (1

(4 (3

 

۱۱
۹

 

۴۵
۲۲

 

۴۵
۲۳

 

۱۱
۷

در یک خانواده سه فرزندی، یکی از فرزندان پسر است با چه احتمالی دو فرزند دیگر دختر است؟27

(2 (1

(4 (3

 

۸
۳

 

۷
۳

 

۲
۱

 

۳
۲

در کلاس یازدهم ریاضی مدرسه ای 25 نفر تحصیل می کنند. معدل ترم اول هیچ کدام از آن ها یکسان نشده است. دو دانش آموز را28

به نوبت و به تصادف صدا می کنیم. اگر معدل نفر دوم کمتر از نفر اول باشد، احتمال اینکه نفر اول شاگرد اول کلاس باشد، چند

درصد است؟

4 (2 8 (1

1 (4 5 (3

فوتبالیستی در صورت داشتن روحیۀ مناسب در هر پنالتی با احتمال 0/8 گل می زند و در غیر این صورت (مثلاً اگر یک پنالتی را از29

دست بدهد، در پنالتی بعدی روحیۀ مناسبی ندارد) در شرایط روحی نامناسب با احتمال 0/6 پنالتی را گل می کند. اگر هنگامی که

برای ضربۀ اول قرار می گیرد روحیۀ مناسبی داشته باشد، احتمال اینکه از 3 پنالتی متوالی فقط اولی و سومی را گل کند کدام است؟

0/096 (2 0/098 (1

0/074 (4 0/048 (3
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کارخانه  ای به هنگام نصب دستگاه های جدید به احتمال  به متخصصین جدید و به احتمال  به کارگران جدید و به30

احتمال  به متخصصین جدید یا کارگران جدید نیاز دارد. اگر این کارخانه به متخصصین جدید نیاز داشته باشد با کدام احتمال

به کارگران جدید نیاز دارد؟

۰/۴۰/۳
۰/۵

(2 (1

(4 (3

 

۳۵
۳

 

۲
۱

 

۴
۳

 

۵
۲

در انداختن دو تاس با یکدیگر، اگر مجموع اعداد روشده اول باشد، احتمال آنکه مجموع مربعات اعداد روشده، مربع کامل باشد،31

چقدر است؟

(2 (1

(4 (3

 

۱۸
۱

 

۹
۱

 

۱۵
۱

 

۱۵
۲

فرض کنیم احتمال انتقال بیماری کرونا در بزرگسالان به مردان  و به زنان  باشد. فردی با یک بیمار بزرگسال کرونایی32

ملاقات می کند، احتمال مبتلا نشدن فرد به بیماری کرونا چقدر است؟

۰/۸۰/۶

(2 (1

(4 (3

۰/۷۰/۶

۰/۴۰/۳

کارخانه ای دارای دو خط تولید است. 45 درصد تولیدات را خط تولید A و 55 درصد دیگر را خط تولید B تولید می کنند. اگر 3330

درصد تولیدات خط تولید A و 40 درصد تولیدات خط تولید B نیاز به کنترل مجدد داشته باشند، احتمال اینکه یکی از محصولات

این کارخانه را که انتخاب کرده ایم نیاز به کنترل مجدد داشته باشد، چقدر است؟

(2 (1

(4 (3

۰/۴۲۳۰/۳۵۵

۰/۳۷۵۰/۲۷۵

،  و  باشد، آنگاه  کدام است؟34 Pاگر  (A) = ۰/۵P (B) = ۰/۴P (A∣B) = ۰/۱P (A ∪ B)

(2 (1

(4 (3

۰/۷۵۰/۸۵

۰/۸۶۰/۹

در کلاسی که  دانشجوی پسر  و 5 دانشجوی دختر دارد، به تصادف دو دانشجو را یکی پس از دیگری انتخاب می کنیم.35

با احتمال  دانشجویان انتخابی هم جنس نیستند. تعداد دانشجویان پسر، کدام می تواند باشد؟

n(n > ۵)

 

۲۱
۱۰

7 (2 10 (1

16 (4 11 (3

احتمال انتقال نوعی بیماری والدین به فرزند پسر 0/08 و به فرزند دختر 0/14 است، با کدام احتمال فرزند آتی آنان سالم خواهد36

بود؟

0/88 (2 0/87 (1

0/91 (4 0/89 (3
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دو تاس را باهم پرتاب می کنیم. اگر حاصل ضرب اعداد ظاهرشده مضرب 3 باشد، احتمال آنکه حداقل یکی از اعداد ظاهرشده 375

باشد، کدام است؟

(2 (1

(4 (3

 

۱۰
۳

 

۵
۳

 

۱۰
۲

 

۲
۱

در کیسه ای 5 مهرۀ سفید و 3 سیاه و در کیسه ای دیگر 4 مهرۀ سفید و 2 سیاه داریم. تاسی را پرتاب می کنیم؛ اگر مضرب 3 آمد، از38

کیسۀ اول و در غیراین صورت از کیسۀ دوم 2 مهره برمی داریم. با کدام احتمال این 2 مهره همرنگ نیستند؟

(2 (1

(4 (3

 

۱۲۶۰
۶۷۳

 

۱۲۶۰
۵۹۳

 

۳۱۵
۱۶۸

 

۳۱۵
۱۶۷

خانواده ای سه فرزند دارد. می دانیم که فقط جنسیت دوتا از فرزندان یکی است. احتمال پسر بودن فرزند دیگر کدام است؟39

(2 (1

(4 (3

 

۸
۳

 

۳
۱

 

۲
۱

 

۸
۵

احتمال موفقیت فردی در آزمون اول،  برابر احتمال موفقیت او در آزمون دوم است. اگر این فرد در آزمون اول موفق شود، احتمال40

موفقیت او در آزمون دوم،  برابر می  شود. اگر احتمال موفقیت او در حداقل یکی از این دو آزمون  باشد، احتمال موفقیت او در

آزمون دوم کدام است؟

۳

۲ 

۸
۵

(2 (1

4) یا  (3

 

۴
۱

 

۱۲
۵

 

۵
۱

 

۴
۱

 

۱۲
۵

هندسه

مطابق شکل دو روستای  و  در دو طرف رودخانه قرار دارند. می خواهیم پلی عمودی بر رودخانه بسازیم. برای نصب پل به41

صورتی  که فاصلۀ بین  و  کمترین مقدار باشد از کدام تبدیل استفاده می کنیم؟

AB

AB

انتقال (1

بازتاب محوری (2

تقارن (3

دوران (4
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ها بازتاب کنیم، مساحت شکل حاصل چقدر است؟42 yشکل زیر، قسمتی از یک مربع است. اگر آن را نسبت به محور 

32 (1

24 (2

28 (3

30 (4

، فاصلۀ مرکز تجانس معکوس این دو دایره از مرکز دایرۀ43  و  مرکز دو دایره به شعاع های 3 و 5 هستند. اگر 

بزرگ تر کدام است؟

OO′OO =′ ۱۲

7/5 (2 7 (1

8/5 (4 8 (3

ABمثلث زیر متساوی الاضلاع است. اگر بخواهیم از  به ضلع روبه روی آن و سپس به  برویم، طول کوتاه ترین مسیر چقدر است؟44

(1

(2

9 (3

(4

۸۴

۹۰

۸۲

اگر  یک تبدیل ایزومتری (طولپا) باشد و  مجموعۀ تمام نقاط ثابت  باشد، کدام گزینه نمی تواند نشان دهندۀ تعداد اعضای45

 باشد؟

TFT

F

1 (2 صفر (1

بی شمار (4 2 (3

باتوجه به شکل زیر، اگر فاصلۀ نقطۀ  از خط  برابر 4 و فاصلۀ نقطۀ  از خط  برابر با 6 و  باشد، در این  صورت46

فاصلۀ نقطۀ  از نقطۀ  چقدر است؟

Ad  ۱Bd  ۲=M̂ ۱ ۳۰∘

AB′

8 (1

12 (2

20 (3

28 (4
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ها قرار بگیرد؟47 BAByدر شکل زیر، نقطۀ  را حول نقطۀ  چند درجه دوران دهیم تا تصویر  روی محور 

(1

(2

(3

(4

۳۰∘

۴۵∘

۶۰∘

۹۰∘

اگر شش  ضلعی زیر را نسبت به  بازتاب کنیم، دو شش ضلعی در هم حاصل می شود. مساحت شکل حاصل کدام است؟ (شش 48

ضلعی منتظم است)

d

(1

(2

(3

(4

۶۳ ۳

 

۲
۶۳  ۳

۴۵ ۳

۹۰ ۳

yبازتاب خط  نسبت به نیمساز ناحیۀ اول و سوم کدام است؟49 = ۲x − ۱

(2 (1

(4 (3

y = −۲x − ۱y = ۲x + ۱

x = ۲y − ۱x = ۲y + ۱

، رأس  را نسبت به نیمساز  و تصویر آن را نسبت به نیمساز50 در مثلث قائم الزاویۀ متساوی الساقین  

 بازتاب می کنیم. تصویر نهایی در کجا واقع می شود؟

ABC= ۹۰(Â ∘)ABD

CD′

خارج مثلث (2 داخل مثلث (1

روی وتر مثلث (4 روی ساق مثلث (3

اگر بخواهیم مثلث متساوی الاضلاعی به رأس  طوری رسم کنیم که دو رأس دیگر آن بر  و  قرار گیرد، از کدام تبدیل51

استفاده می کنیم؟

Ad۱d۲

دوران (1

بازتاب محوری (2

تجانس (3

هیچ کدام (4

www.alirezaafshar.org
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در شکل زیر اگر از  به نقطه ای از خط  برویم و سپس به  برگردیم، طول کوتاه ترین مسیر باتوجه به اندازه های روی شکل کدام52

است؟

AdB

7 (1

8 (2

9 (3

10 (4

،  و  موازی اند. چند مثلث قائم الزاویۀ متساوی الساقین می توان رسم کرد که رأس قائمۀ آن بر  و رأس های53 سه خط 

دیگر آن بر  و  قرار بگیرند؟

d۱d۲d۳d۲

d۱d۳

1 (1

2 (2

3 (3

بی شمار (4

اگر  باشد و ما  را نسبت به  و سپس نسبت به  بازتاب کنیم، زاویۀ دوران حاصل از دو بازتاب چند درجه54

خواهد بود؟

C = ۲۰∘MOAOB

40 (1

80 (2

60 (3

45 (4

کدام گزینه صحیح نیست؟55

ترکیب دو بازتاب نسبت به یک محور، یک تبدیل همانی است. (1

انتقال همانی نقطۀ ثابت تبدیل دارد. (2

تجانس معکوس جهت شکل را حفظ می کند. (3

هر تبدیلی که اندازۀ زاویه را حفظ کند، طولپا است. (4

مطابق شکل می خواهیم بدون تغ�ر محیط، مساحت چهار ضلعی را افزایش دهیم، مقدار افزایش مساحت چقدر است؟56

(1

(2

(3

(4

۵۴ ۳

۳۶ ۳

۱۷ ۳

۷۲ ۳

www.alirezaafshar.org
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. نقطۀ  روی ساق  متحرک می باشد. کمترین مقدار57 ،  و   ، در ذوزنقۀ قائم الزاویۀ 

 کدام است؟

ABCDAD = ۳CD = ۱۶BC = ۵MCD

M A + M B

(1

(2

(3

(4

۲ ۸۹

۲۰

۲۸۱

۸ ۵

AL۱L۳BCABمطابق شکل چند خط از  می توان رسم کرد که  و  را در  و  قطع کند و  باشد؟58 = AC

1 (1

2 (2

4 (3

بی شمار (4

دایرۀ  و پاره خط  در یک صفحه مفروض اند. برای رسم وتری در دایرۀ  که موازی و مساوی  باشد، کدام59

( تبدیل به کار می رود؟ (

C(O, R)ABCAB

∣AB∣ ≤ R

تجانس (2 انتقال (1

بازتاب (4 دوران (3

در مثلث  می دانیم  و طول میانۀ  برابر 6 می باشد. اگر  محل همرسی میانه های مثلث باشد و  و 60

، مساحت مثلث  کدام است؟ به ترتیب بازتاب  نسبت به اضلاع  و 

ABC=Â ۴۵∘AMGG′G′′

GABACAG G′ ′′

(2 8 (1

(4 18 (3

 

۲
۹

۲

۱۲  ۲

فیزیک

در شکل زیر تمام لامپ ها روشن است. اگر لامپ  خاموش شود، روشنایی لامپ های دیگر نسبت به حالت اول چگونه تغ�ر61

می کند؟

D

1) کمتر و  و  بیشتر می شود.

2) بیشتر و  و  کمتر می شود.

روشنایی هر سه لامپ کمتر می شود. (3

روشنایی هر سه لامپ بیشتر می شود. (4

BCA

BCA

www.alirezaafshar.org
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R۲۲در شکل زیر، اگر جریان الکتریکی عبوری از مقاومت  برابر با  آمپر باشد، جریانی که از مولد عبور می کند برابر با چند آمپر است؟62

10 (1

4 (2

2 (3

1 (4

I۴در مدار شکل زیر که بخشی از یک مدار بزرگ تر است، اندازه و جهت جریان  کدام است؟63

، روبه بالا (1

، روبه پا�ن (2

، روبه بالا (3

، روبه پا�ن (4

۲/۵ A

۲/۵ A

۱/۵ A

۱/۵ A

مقاومت LDR چیست؟64

نوعی مقاومت حساس به نور است که با افزایش شدت نور مقاومت آن کاهش می یابد. (1

نوعی دیود است که به عنوان دماسنج استفاده می شود. (2

نوعی مقاومت وابسته به دما است که در دماسنج ها استفاده می شود. (3

نوعی دیود است که به عنوان یک سو کننده در مدار استفاده می شود. (4

نیرومحرکۀ یک باتری 1/5 ولت است. این باتری روی بار الکتریکی مثبت 6 میکروکولن، ............ میکروژول کار انجام می دهد تا آن65

را از پایانۀ ............ به ............ ببرد.

9 - منفی - مثبت (2 9 - مثبت - منفی (1

4 - منفی - مثبت (4 4 - مثبت - منفی (3

،  برابر توان مصرفی مقاومت  باشد،  چند66 شکل زیر یک مدار الکتریکی را نشان می دهد. اگر توان مصرفی مقاومت 

اهم است؟

R  ۳۶R  ۲R  ۳

18 (1

12 (2

8 (3

6 (4

www.alirezaafshar.org
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Vدر مدار شکل زیر اگر  باشد، ولت متر  چند ولت را نشان می دهد؟67  =۱ ۲۰ VV

40 (1

30 (2

20 (3

10 (4

کدام یک از عبارت های زیر صحیح اند؟68

الف) مقاومت دیودها در برابر سوی جریانی که ایجاد کرده اند بسیار زیاد است.

ب) مقاومت نوری، نوعی مقاومت است که با افزایش شدت نور از مقاومت آن کاسته می شود.

پ) ترمیستورها انتخاب خوبی به عنوان حسگر دما هستند.

ت) در مقاومت های کربنی حلقۀ تلورانس عموماً به رنگ های آبی و قرمز است.

پ - ت (2 ب - پ (1

الف - ت (4 ت - ب (3

نیروی محرکۀ یک باتری  ولت است. وقتی دو سر این باتری را به دو سر یک مقاومت  اهمی متصل می کنیم،69

اختلاف پتانسیل دو سر این مقاومت  ولت می شود. در این حالت توان تلف شده در مقاومت درونی باتری چند وات است؟

۲۰۳۶
۱۸

(1

(2

(3

(4

۱

۲

۱/۵

۰/۵

در مورد دیود نور گسیل  چند مورد از عبارات زیر نادرست است؟70

الف)  از قانون اهم پیروی نمی کند.

ب) نمودار جریان برحسب اختلاف پتانسیل دو سر  به صورت خط راست نیست.

پ) هرچه اختلاف پتانسیل دو سر  افزایش یابد، مقاومت آن کاهش می یابد.

ت) اختلاف پتانسیل دو سر  با جریان گذرنده از آن نسبت مستقیم دارد.

ث) عبور جریان از  بستگی به نوع بستن پایانه های آن به اختلاف  پتانسیل دارد.

(LED)

LED

LED

LED

LED

LED

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

www.alirezaafshar.org
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نمودار تغ�ر ولتاژ دو سر مولد های A و B برحسب شدت جریانی که از آن ها می گذرد، مطابق شکل زیر است. مقاومت درونی مولد71

B چند برابر مقاومت درونی مولد A است؟

1 (1

2 (2

(3

10 (4

 ۲
۱

شکل زیر، قسمتی از یک مدار را نشان می دهد. اگر توان مصرفی در مقاومت  برابر  باشد، جریان الکتریکی  چند آمپر72

است؟

R  ۱۳ WI

6 (1

2 (2

3 (3

4 (4

کاربرد کدام یک از قطعه های الکترونیکی زیر به عنوان قطعۀ اصلی درست نوشته شده است؟73

الف) ترمیستور مورداستفاده در زنگ خطر آتش

ب) دیود نورگسیل مورداستفاده در تابلوهای تبلیغاتی

پ) LDR مورداستفاده در دماپا

ت) LED مورداستفاده در چشم های الکترونیکی

پ و ب (2 پ و ت (1

الف و ت (4 الف و ب (3

در مدار شکل زیر، اگر مقاومت رئوستا افزایش یابد، اعدادی که آمپرسنج های  و  نشان می دهند، به ترتیب از راست به چپ74

چگونه تغ�ر می کند؟

A۱A۲

افزایش - افزایش (1

کاهش - کاهش (2

افزایش - کاهش (3

کاهش - افزایش (4

در مدار زیر، ابتدا کلید باز است. درصورتی که کلید بسته شود، اختلاف پتانسیل دو سر مولد چند ولت کاهش می یابد؟75

صفر (1

(2

(3

(4

۰/۵

۰/۷۵

۱/۵

www.alirezaafshar.org
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نمودار شدت جریان عبوری از دو سیم مسی هم جنس A و B برحسب اختلاف پتانسیل به صورت زیر است. اگر قطر سیم مسی A دو76

برابر قطر سیم مسی B باشد، طول سیم A چندبرابر طول سیم B است؟

(1

(2

(3

(4

 

۹
۸۰

 

۹
۴۰

۰/۹

۱/۸

در مدار زیر، نسبت بیشترین توان مصرفی مدار به کمترین توان مصرفی کدام است؟77

16 (1

4 (2

12 (3

6 (4

در مدار شکل زیر، مقاومت معادل بین دو نقطۀ a و b چند اُهم است؟78

(1

(2

(3

(4

۵۵

۲۵

 

۳
۱۰۰

 

۳
۵۰

، چند اهم با مقاومت معادل بین دو نقطۀ  و  تفاوت دارد؟79 BACAدر مدار زیر، مقاومت معادل بین دو نقطۀ  و 

(1

(2

(3

(4

 

۳
۴

 

۳
۵

 

۳
۷

 

۳
۸
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، شدت نور لامپ  چگونه تغ�ر می کند؟80 L۱LDRLدر مدار شکل زیر با نزدیک کردن لامپ  به   ۲

ابتدا افزایش و سپس کاهش می یابد. (1

ابتدا کاهش و سپس افزایش می یابد. (2

کاهش می یابد. (3

افزایش می یابد. (4

شیمی

چه تعداد از تغ�رات زیر سبب افزایش سرعت واکنش  می  شود؟81

الف) اضافه کردن آب به ظرف واکنش

ب) افزایش دمای محلول اسید در آغاز واکنش

پ) استفاده از پودر منیزیم به جای نوار منیزیم

ت) افزایش غلظت  در محلول

ث) افزایش فشار

M g(s) + ۲H (aq) →+ M g (aq) +۲+ H  (g)۲

H+

4 (2 5 (1

2 (4 3 (3

در بین مواد زیر کمترین گرمای حاصل از سوختن 1 مول از آن  ها مختص به کدام ماده است؟82

اتن (2 اتان (1

اتانول (4 اتین (3

محلول هیدروژن پراکسید در دمای اتاق ............ درحالی که افزودن دو قطره محلول ............ سرعت واکنش را به طور83

چشم گیری افزایش می  دهد و گاز ............ تولید می  شود.

تجزیه نمی  شود - پتاسیم برمید - اکسیژن (1

تجزیه نمی  شود - پتاسیم یدید - هیدروژن (2

به کندی تجزیه می  شود - پتاسیم برمید - هیدروژن (3

به کندی تجزیه می  شود - پتاسیم یدید - اکسیژن (4

www.alirezaafshar.org
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کدام یک از گزینه  های زیر نادرست است؟84

از دانۀ سویا می  توان سوخت سبز استخراج نمود. (1

گاز متان به گاز مرداب معروف است. (2

در ساختار گرماسنج لیوانی به همزن نیازی نداریم. (3

گروه عاملی، آرایش منظمی از اتم  ها است که به مولکول آلی دارای آن، خواص فیزیکی و شیمیایی منحصربه فردی (4

می  بخشد.

باتوجه به نمودار داده شده، کدام یک از عبارت   های زیر درست هستند؟85

الف) در این نوع واکنش واکنش پذیری فرآورده  ها از واکنش دهنده  ها کمتر است.

ب) علامت  در این نوع واکنش مثبت است.

پ) نمودار داده شده می  تواند متعلق به واکنش تبدیل گاز اکسیژن به گاز اوزون باشد.

ت) در این نوع واکنش  ها نماد  در سمت راست واکنش قرار می  گیرد.

Q

Q

الف - پ (1

پ - ت (2

ب - پ (3

الف - ت (4

با انجام یک آزمایش در یک گرماسنج دارای 900 گرم آب، دمای آب به اندازۀ  بالاتر می رود. اگر در شرایط یکسان، از 86460

گرم اتانول با دمای  به جای آب استفاده شود، دمای پایانی گرماسنج به چند درجۀ سلسیوس می رسد؟

۲ C∘

۲۰ C∘

(c  =H  O۲ ۷۵ , c اتانول=  ۱۱۰ : J .mol . C , O =−۱ ∘ −۱ ۱۶ , C = ۱۲ , H = ۱ : g.mol )−۱

26/8 (2 24/2 (1

33/6 (4 28/6 (3

واکنشی به صورت  صورت می  گیرد. اگر نمودار زیر متعلق به یکی از فرآورده  ها باشد، در فاصلۀ87

زمانی صفر تا 30 ثانیه چند مول  مصرف شده است؟ (حجم ظرف واکنش 2 لیتر فرض شود)

۲A(aq) → ۲B(l) + C(g)

A

0/6 (1

1/2 (2

0/3 (3

0/9 (4

www.alirezaafshar.org
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H)کدام یک از عبارت های زیر درست است؟ 88 = ۱ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

گرماسنج لیوانی برای اندازه گیری گرمای واکنش در حجم ثابت به کار می رود که هم ارز با آنتالپی واکنش است. (1

سوختگی حاصل از ریختن 100 گرم آب  روی پوست، با سوختگی حاصل از 100 گرم روغن زیتون با دمای  (2

یکسان است.

اگر ظرفیت گرمایی ویژۀ آب  باشد، برای افزایش دمای 2 مول آب به اندازۀ  به 72 کالری گرما (3

نیاز است.

گرما را می توان هم ارز انرژی گرمایی دانست که به علت تفاوت در انرژی گرمایی جاری می شود. (4

۱۰۰ C∘۱۰۰ C∘

۴/۱۸۴ J.g .K−۱ −۱۲ C∘

نیتریک اسید به صورت صنعتی از اکسایش آمونیاک تهیه می شود. مقدار گرمای مبادله شده با یکای  برای تهیۀ هر مول نیتریک89

، کدام است؟ اسید با استفاده از واکنش:

kJ

N H  g +۳ ( ) ۲O  g →۲ ( ) HN O  aq +۳ ( ) H  O l۲ ( )

۱ ۴N H  g + ۵O  g → ۴N O g + ۶H  O l , ΔH = a kJ) ۳ ( ) ۲ ( ) ( ) ۲ ( )

۲ ۲HN O  aq + N O g → ۳N O  g + H  O l , ΔH = b kJ) ۳ ( ) ( ) ۲ ( ) ۲ ( )

۳ ۲N O  g → O  g + ۲N O g , ΔH = c kJ) ۲ ( ) ۲ ( ) ( )

(2 (1

(4 (3

 

۲
a − b − ۳C

 

۲
a + ۲b + ۳C

 

۴
−a + b + ۳C

 

۴
a − ۲b − ۳C

همۀ گزینه  های زیر درست هستند، به جز ............90

بوی غذای گرم آسان  تر و سریع  تر از غذای سرد به مشام می  رسد. (1

جنب وجوش مولکول  ها در حالت فیزیکی مایع از گاز کمتر و از جامد بیشتر است. (2

در ساختار مولکول  های روغن، پیوند دوگانه بیشتری به نسبت چربی  ها وجود دارد. (3

روغن برخلاف چربی جزء ترکیبات آلی به  شمار می  رود. (4

،  باشد، گرمای آزادشده به ازای تشکیل ۲۳۴ گرم  از یون های سازنده91 اگر آنتالپی فروپاشی شبکۀ 

حدوداً چند کیلوگرم آب  را می توان به جوش آورد؟ 

N aCl۸۰۰ kJ.mol−۱N aCl

۶۸ C
∘

(c =H  O۲ ۴/۲ J.g . C )−۱ ∘ −۱

(N a = ۲۳ , Cl = ۳۵/۵  : g.mol )−۱

23/8 (2 (1

32/8 (4 (3

۲۳/۸ × ۱۰۳

۳۲/۸ × ۱۰۳

www.alirezaafshar.org
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ترکیب  های رسم شده در کدام گزینه، باهم ایزومر نیستند؟92

(1

(2

(3

(4

کدام یک از گزینه  های زیر نادرست است؟93

متان از تجزیۀ گیاهان به وسیلۀ باکتری  های بی  هوازی در زیر آب تولید می  شود. (1

2) واکنش تولید  را نمی  توان به روش تجربی تع�ن کرد.

با گرماسنج لیوانی می  توان  فرآیند تمامی واکنش  ها را محاسبه کرد. (3

گرمای یک واکنش معین به راهی که برای انجام آن در پیش گرفته می  شود، وابسته نیست. (4

ΔHCO(g)

ΔH

اگر واکنش  در یک ظرف 2 لیتری انجام گردد، در مدت زمان 9420

ثانیه در این واکنش،  با سرعت  تولید می  گردد. مقدار گرمای آزادشده چند کیلوژول است؟

N  (g) +۲ ۲H  (g) →۲ N  H  (g) , ΔH =۲ ۴ −۹۶ kJ

N  H۲ ۴۰/۱ mol.L .s−۱ −۱

192 (2 96 (1

384 (4 288 (3

، در یک مخزن دارای 10/18 کیلوگرم آب،95 باتوجه به واکنش: 

۱۰ مول گاز  با سرعت یکنواخت در مدت پنج دقیقه حل شده است. میانگین افزایش دمای مخزن در هر دقیقه، به تقریب

چند  است؟ (فرض شود گرمای واکنش، تنها صرف گرم شدن آب شده است) 

SO  (g) +۳ H  O(l) →۲ H  SO  (aq) , ΔH =۲ ۴ −۲۲۸kJ

SO  ۳

C∘(c آب=  ۴/۲ J.g .K )−۱ −۱

1/08 (2 0/54 (1

10/66 (4 5/42 (3

www.alirezaafshar.org
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کدام مورد، درست است؟96

راه های گوناگون دیگری برای تأمین انرژی بدن به جز گوارش غذا (چربی ها و قندها) وجود دارد. (1

مصرف پتاسیم برای پیشگیری و ترمیم پوکی استخوان، بسیار مفید است. (2

تبدیل ماده به انرژی، تنها منبع حیات بخش انرژی در زمین است. (3

سرانۀ مصرف مواد غذایی در کشورهای مختلف، یکسان است. (4

باتوجه به فرمول شیمیایی دو مادۀ آلی موجود در گشنیز و رازیانه، کدام گزینه نادرست است؟97

عمدۀ بوی گشنیز به دلیل وجود گروه هیدروکسیل در آن است. (1

فرمول شیمیایی مادۀ موجود در رازیانه دارای 9 اتم کربن است و با (2

اکسیژن پیوند یگانه دارند.

تعداد پیوندهای  در فرمول شیمیایی مادۀ موجود در گشنیز (3

بیشتر از رازیانه است.

مادۀ موجود در گشنیز هم خانواده با اتانول است. (4

(C − C)

باتوجه به واکنش های گرماشیمیایی زیر:98

، برابر چند کیلوژول است و با آزاد شدن ۲۱۰ کیلوژول انرژی  واکنش 

گرمایی در این واکنش، چند گرم گلوکز به اتانول تبدیل می شود؟ 

C  H  O  (s) → ۶C(s) + ۶H  (g) + ۳O  (g) ΔH = +۱۲۶۰ kJ۶ ۱۲ ۶ ۲ ۲

۲C(s) + ۳H  (g) +  O  (g) → C  H  OH(l) ΔH = −۲۷۸ kJ۲ ۲
۱

۲ ۲ ۵

CO  (g) → C(s) + O  (g) ΔH = +۳۹۴ kJ۲ ۲

ΔHC  H  O  (s) →۶ ۱۲ ۶ ۲C  H  OH(l) +۲ ۵ ۲CO  (g)۲

(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

540 ، -84 (2 450 ، -84 (1

540 ، -92 (4 450 ، -92 (3

همۀ عبارت های زیر درست هستند؛ به جز ............99

آهن  کلرید همانند آهن  هیدروکسید در آب مقطر نامحلول است. (1

، افزودن آب مقطر برخلاف کاهش حجم ظرف واکنش، سرعت در واکنش  (2

واکنش را کاهش می دهد.

مولکول بنزوئیک اسید و بنزآلدهید، در تعداد پیوندهای دوگانه فقط شبیه هم هستند. (3

دو ظرف آب با میانگین تندی و انرژی جنبشی یکسان و جرم متفاوت، قطعاً انرژی گرمایی متفاوتی دارند. (4

(III)(III)

N H  (g) +۳ HCl(aq) → N H  Cl(aq)۴

www.alirezaafshar.org
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اگر 1 مول  در گرما و در مجاورت کاتالیزگر در یک ظرف ۵ لیتری، با سرعت ثابت  مطابق واکنش:100

 تجزیه شود، واکنش پس از چند ثانیه کامل می شود و نمودار تغ�رات غلظت مولار

 نسبت به زمان، به کدام صورت است؟

KClO  ۳۰/۱ mol.s−۱

۲KClO  (s) →۳ ۲KCl(s) + ۳O  (g)۲

O۲

(2 (1

(4 (3

www.alirezaafshar.org
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درسپایهمدرسه

دبیر

حسابان

گزینه 2 1

(۲ ) + ۳ × ۲ − ۱۰ ×  = ۰ ⇒ (۲ ) + ۳ × ۲ −  (۳ ) = ۰ ⇒   

x ۲ x x

۹
۹x

x ۲ x x

۹
۱۰ x ۲ {

۲ = a > ۰x

۳ = b > ۰x

⇒ a + ab −  b = ۰ ⇒ (a +  b)(a −  b) = ۰ ⇒    

۲

۹
۱۰ ۲

۳
۵

۳
۲

⎩⎪
⎨
⎪⎧a = −  b غ.ق.ق

۳
۵

a =  b
۳
۲

⇒ ۲ =  × ۳ ⇒  =  ⇒ (  ) = (  ) ⇒ x = ۱ ⇒ xمعادله یک جواب دارد

۳
۲ x

۳x

۲x

۳
۲

۳
۲ x

۳
۲ ۱

گزینه 1 2

شرایط دامنه را بررسی می کنیم:

بنابراین:

۱)  >
۱۰ − x
۴x + ۳

۰

x ∈ (−  , ۱۰)
۳
۴

۲) ۲x − ۱ > ۰ ⇒ x >  

۲
۱

۳) ۲x − ۱  ۱ ⇒= x  ۱=

D  =f (۱) ∩ (۲) ∩ (۳) = (  , ۱۰) −
۲
۱

۱{ }

گزینه 3 3

log  ۶ =x  ⇒
۲
۱

x = ۲
۱

۶ ⇒  =x ۶ ⇒ x = ۳۶

⇒ log   =۳ ۴
x

log   =۳ ۴
۳۶

log  ۹ =۳ ۲

گزینه 2 4

y = (  )  

۳
۲ x

x=−۱
y = (  ) =

۳
۲ −۱

 ⇒
۲
۳

(−۱,  ) ∈
۲
۳

f

www.alirezaafshar.org۱۴۰۲ یازدهم ریاضی 6 اسفندکنکور ۱۴۰۱ و

مرکز مشاوره علیرضا افشار
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گزینه 4 5

از اینکه دامنۀ  با  برابر است نتیجه می گیریم که  و  است، درنتیجه  است.

، یعنی: ازطرفی 

نتیجه اینکه  است. بنابراین دامنۀ  معادل با حل نامعادلۀ زیر است.

f x + ۱ =( ) log
 ۲

۱
ax+b( )−۳, ∞( )a > ۰−۳a + b = ۰b = ۳a

f ۲ =( ) ۵

x = ۱ ⇒ f ۲ = log  = ۵ ⇒ a + b = (  ) =  ( )
 ۲

۱
a+b( )

۲
۱ ۵

۳۲
۱

 ۴a =  ⇒ a =  , b =  

b=۳a

۳۲
۱

۱۲۸
۱

۱۲۸
۳

f x + ۱ =( ) log
 ۲

۱
(  )۱۲۸

x+۳

y =  ۳ − f x( )

۳ − f x ≥ ۰ ⇒ ۳ ≥ f x = log   (  ) ≤  ( ) ( )
 ۲

۱
(  )۱۲۸

x+۲
 <۱۲

۱

۲
۱ ۳

۱۲۸
x + ۲

=  ≤  ⇒ ۱۴ ≤ x
۸
۱

۱۲۸
x + ۲

گزینه 2 6

از طرفی می دانیم  پس:

log  =c
x

 ⇒
۳
b

۳ log  =c
x b ⇒ log  =

c  ۳
۱

x b

log  =a
x b

log  =
 

۳ c
x log  ⇒a

x
 =۳ c a ⇒ c = a۳

گزینه 4 7

نمودار تابع  را رسم می کنیم:

بنابراین گزینه ۴ صحیح است.

y = (  ) =
۲
۱ −x

(۲ ) =−۱ −x ۲x

y = ۲x

گزینه 1 8

، داریم: با تغ�ر متغیر 

log  −۲ log  =x
x+۱

x+۱
x ۱ ; x ∈ ۰, +∞ −( ) ۱ ∗{ } ( )

T = logx
x+۱

log  =x+۱
x

 ⇒
T
۱

T −  =
T
۲

۱ ⇒ T −۲ T − ۲ = (T − ۲)(T + ۱) = ۰

⇒    

⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧T = log  = ۲ ⇒ x + ۱ = x ⇒ x − x − ۱ = ۰  x =  x

x+۱ ۲ ۲ ∗( )

۲
۱ +  ۵

T = log  = −۱ ⇒ x + ۱ =  ⇒ x + x − ۱ = ۰ x =  x
x+۱

x
۱ ۲ (∗)

۲
−۱ +  ۵

⇒ حاصل ضرب جواب ها = (  )(  ) =
۲

 + ۱۵
۲

 − ۱۵
 =

۴
۴

۱

www.alirezaafshar.org
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گزینه 1 9

log   >۰/۵ x − ۱
x + ۱

۳log  ۰/۵ ⇒۰/۵ log   >
 ۲

۱
x − ۱
x + ۱

log   ⇒
 ۲

۱
۸
۱

 <
x − ۱
x + ۱

 

۸
۱

⇒  −
x − ۱
x + ۱

 <
۸
۱

۰ ⇒  <
۸(x − ۱)

۸x + ۸ − x + ۱
۰ ⇒  <

۸(x − ۱)
۷x + ۹

۰

⇒ −  <
۷
۹

x < ۱ (۱)

 >
x − ۱
x + ۱

۰

⇒ x < −۱ یا x > ۱ (۲)

(۱)∩(۲)
−  <

۷
۹

x < −۱ ⇒ x ∈ (−   ,  −۱)
۷
۹

گزینه 2 10

، اگر  باشد نمودار حالت افزایشی دارد و اگر  باشد نمودار حالت کاهشی دارد. بنابراین A و B مربوط به توابع  و  و در توابع نمایی 

های مثبت، نمودار بالاتر می رود و C و D مربوط به توابع  و  می باشند. اما در هر دو حالت  و  هرچه مقدار a بیشتر شود به ازای 

های منفی نمودار پا�ن تر می رود. بنابراین باتوجه به توضیحات بالا نتیجه می گیریم که: به ازای 

y = axa > ۱۰ < a < ۱۳x۲x

(  )
۳
۱ x

(  )
۲
۱ x

a > ۱۰ < a < ۱x

x

A : ۳ , B :x ۲x

C : (  ) , D :
۳
۱ x

(  )
۲
۱ x

گزینه 3 11

از روش هندسی کمک می گیریم:

همان طور که دیده می شود، نمودارها یکدیگر را در دو نقطه قطع می کنند؛ پس معادلۀ  دارای دو جواب حقیقی است.

=
y  ۱

x − ۲  

y  ۲

 log  x۱۰

y  =۱ y۲

www.alirezaafshar.org
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گزینه 2 12

بنابراین جواب های معادله،  و  است که حاصلضرب آن ها برابر  است.

log  − ۱۲ log  = ۱۸ ⇒ log  − ۱۲ log  = ۱۸( ۲
x)۲

۱۶
x ( ۲

x)۲
۲۴
x

log  − ۳ log  = ۱۸ ⇒ فرض می کنیم : log  = t( ۲
x)۲

۲
x

۲
x

⇒ t − ۳t − ۱۸ = ۰ ⇒ t − ۶ t + ۳ = ۰ ⇒ t = ۶ , t = −۳۲ ( ) ( )

⇒    

⎩
⎨
⎧ log  = ۶ ⇒ x = ۲ = ۶۴۲

x ۶

log  = −۳ ⇒ x = ۲ =  ۲
x −۳

۸
۱

x = ۶۴x =  

۸
۱

 ×
۸
۱

۶۴ = ۸

گزینه 4 13

داریم:

f(a) = ۲ =  ⇒ ۲ =  ⇒ a = −۲ (۱)a

۴
۱ a

۲۲
۱

f(b + a) = ۲ = ۱ ⇒ ۲ = ۲ ⇒ b + a = ۰  b = ۲ (۲)b+a b+a ۰ (۱)

 ab = (−۲)(۲) = −۴(۱),(۲)

گزینه 1 14

از طرفین  می گیریم.

۲ =x
 

۱۰
۱

log

log۲ =x log  =
۱۰
۱

log ۱۰ =( )−۱ −۱

xlog۲ = −۱  

log۲=۰/۳
۰/۳x = −۱ ⇒ x =  =

۳
−۱۰

−۳/۳

گزینه 1 15

می دانیم در  مقدار تانژانت برابر 1 است و سینوس و کسینوس برابر است.

در بازۀ  هم مقدار تانژانت کمتر از 1 و مثبت است. پس:

بقیۀ گزینه ها صحیح هستند.

x =  

۴
π

(  ,  )
۶
π

۴
π

۰ < tan x < ۱ ⇒ ۰ <  <
cos x
sin x

۱ ⇒ sin x < cos x  

sin x,cos x>۰
 <sin x  cos x

گزینه 4 16

 {
log E  = ۱۱/۸ + ۱/۵ × ۵۱

log E  = ۱۱/۸ × ۱/۵ × ۷۲

−
log  =

E  ۱

E  ۲ ۳ ⇒  =
E  ۱

E  ۲ ۱۰ =۳ ۱۰۰۰

گزینه 4 17

log  = log  + log  = log  +۱ =  + ۱۱۵
۴۵

۱۵
۳

۱۵
۱۵

۱۵
۳

log  ۳
۱۵

۱

=  + ۱ =  + ۱ =  

log  + log  ۳
۵

۳
۳

۱
a + ۱

۱
a + ۱
a + ۲
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گزینه 4 18

. درواقع برد  بازۀ  است، بنابراین برد تابع  برابر  است. دقت کنید که 

؛  را محاسبه کنیم که به کمک رسم نمودار  به راحتی قابل محاسبه است: پس درواقع باید برد تابع 

 ≥x ۰ x[۰, ∞)y =  + ۹( x )[۹, ∞)

T ∈ [۹, ∞)y = log  

 

 ۳
۱
T( )y = log  

 

 ۳
۱
T( )

R  =f (−∞, −۲]

گزینه 1 19

log۳ یک عدد بین 1 و 2 است؛ پس  است. درنتیجه،  یک تابع نمایی صعودی خواهد بود.
۸log  >۳

۸ ۱y = log  ( ۳
۸ )

x

گزینه 4 20

ها قرینه است، این است که: . معنی اینکه نمودار  و  نسبت به محور  فرض کنید  و 

، باید  مقداری ثابت باشد. این فقط زمانی رخ می دهد که  باشد. اگر  باشد، نتیجه می گیریم که: این یعنی به ازای هر عدد حقیقی 

که چون در تعریف تابع  نمایی پایه مثبت و مخالف یک است، هیچ کدام  را نمی پذیریم.

f x =( ) ax+۱g x =( ) bx+۱y = f x( )y = g x( )y

f −x = g x ⇒ a = b ⇒  = b × b( ) ( ) −x+۱ x+۱

ax

a۱
۱ x

⇒  = a b ⇒ (  ) = (ab)
b
a x x

b
a x

xab( )xab = ۱ab = ۱

 =
b
a

ab ⇒( )x
 =

b
a

۱ ⇒ a = b  

ab=۱
   

⎩⎪
⎨
⎪⎧a = b = ۱

یا
a = b = −۱

آمار و احتمال

گزینه 1 21

فضای نمونه ای جدید را می سازیم. سپس احتمال مطلوب را در این فضای نمونه ای به دست می آوریم.

S =′ ,پ)} ,(پ (  )} ,پ⇒ د P =  

۲
۱

www.alirezaafshar.org
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گزینه 2 22

P = P (۱) شاخۀ +( ) P (۳) شاخۀ +( ) P (۵) )شاخۀ )

=  ×
۳
۱

۰ +  ×
۳
۱

 +
۲
۱

 ×
۳
۱

 =
۴
۳

۰ +  +
۶
۱

 =
۴
۱

 

۱۲
۵

گزینه 1 23

راه حل اول:

راه حل دوم:

S =′ {(۱, R), (۱, P ), (۲, R), (۲, P ), (۳, R), (۳, P ), (۴, R), (۴, P )}

A = {(۱, R), (۲, R), (۳, R), (۴, R)}

P (A) =  =
n(S )′
n(A)

 =
۸
۴

 

۲
۱

S = {(۱, R), (۱, P ), (۲, R), (۲, P ), (۳, R), (۳, P ), (۴, R), (۴, P ), (۵, R), (۵, P ), (۶, R), (۶, P )}

A = {سکه رو بیاید} = {(۱, R), (۲, R), ..., (۶, R)}

B = {۵ {تاس کمتر از  = {(۱, R), (۱, P ), (۲, R), (۲, P ), (۳, R), (۳, P ), (۴, R), (۴, P )}

A ∩ B = {(۱, R), (۲, R), (۳, R), (۴, R)}

⇒ P (A ∩ B) =  , P (B) =
۱۲
۴

 

۱۲
۸

P (A∣B) =  =
P (B)

P (A ∩ B)
 =

 

۱۲
۸

 

۱۲
۴

 =
۸
۴

 

۲
۱

گزینه 4 24

احتمال اینکه هیچ یک از این دو نوع میوه به فروش نرود، متمم آن است که حداقل یکی از آن ها به فروش رود:

ازطرفی می دانیم:

P (A ∩′ B ) =′ P (A ∪ B) =′ ۱ − P (A ∪ B)

P (A ∪ B) = P (A) + P (B) − P (A ∩ B)

P (A) =  

۳
۱

P (B) =  

۴
۱

P (A ∩ B) = P (B∣A) × P (A) = (  +  ) ×  =  

۴
۱

۲
۱

۳
۱

۴
۱

⇒ P (A ∪ B) =  +  −  =  ⇒ ۱ − P (A ∪ B) = ۱ −  =  

۳
۱

۴
۱

۴
۱

۳
۱

۳
۱

۳
۲

www.alirezaafshar.org
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گزینه 3 25

A: پیشامد آن که یک روی کارت قرمز باشد.

B: پیشامد آن که هردو روی کارت قرمز باشد.

کارت ها 20 رو دارند که 9 روی آن ها قرمز است پس به احتمال  روی کارت بیرون آمده قرمز است پس: 

همچنین 10 کارت داریم که دو تا از آن ها دو رو قرمز هستند پس: 

همچنین اگر B رخ دهد قطعاً A هم رخ می دهد، یعنی  پس داریم:

 

۲۰
۹

P (A) =  

۲۰
۹

P (B) =  

۱۰
۲

P (A∣B) = ۱

P (B∣A) =  =
P (A)

P (B)P (A∣B)
 =

 

۲۰
۹

 × ۱
۱۰
۲

 

۹
۴

گزینه 1 26

طبق قانون بیز، احتمال خواسته شده برابر است با:

P =  =
P (۱ (شاخۀ + P (۴ (شاخۀ

P (۱ (شاخۀ
 =

 ×  +  ×  

۱۵
۱۰

۱۵
۹

۱۵
۵

۱۵
۴

 ×  

۱۵
۱۰

۱۵
۹

 

۱۱
۹

گزینه 2 27

در این سوال شرط مسئله یک پسر بودن است پس فضای نمونه کاهش یافته 7 عضو خواهد داشت یعنی حالت "سه دختری" حذف می شود. برای آنکه دو فرزند

دیگر دختر باشد سه حالت {پ د د، د پ د، د د پ} مطلوب است پس:

P (A) =  

۷
۳

گزینه 1 28

، پیشامد کمتر بودن معدل دانش آموز دوم از دانش آموز اول باشد. داریم: ، پیشامد شاگرد اول بودن دانش آموز اول و  فرض کنیم 

نکته: اگر قرار باشد هم نفر اول بالاترین معدل را داشته باشد و هم نفر دوم معدلی کمتر از اولی، کافی است فقط نفر اول بالاترین معدل را داشته باشد. چراکه

خودبه خود بخش دوم نیز رخ خواهد داد.

AB

P (A) =  , P (B) =
۲۵
۱

 

۲
۱

P (A∣B) =  =
P (B)

P (A ∩ B)
 =

P (B)
P (A)

 =
 

۲
۱

 

۲۵
۱

 ⇒
۲۵
۲

 ×
۲۵
۲

%۱۰۰ = %۸

www.alirezaafshar.org
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گزینه 2 29

،  و  به ترتیب پیشامد گل شدن ضربۀ اول، دوم و سوم باشد. پس: A۱A۲A۳فرض کنید 

P A  ∩ A  ∩ A  = P A  P A  ∣A  P A  ∣(A  ∩ A  )( ۱
′
۲ ۳) ( ۱) ( ′

۲ ۱) ( ۳ ۱
′
۲ )

= ۰/۸ × ۰/۲ × ۰/۶ = ۰/۰۹۶

گزینه 2 30

A: کارخانه به متخصصین جدید نیاز داشته باشد.

B: کارخانه به کارگران جدید نیاز داشته باشد.

P (A ∪ B) = P (A) + P (B) − P (A ∩ B) ⇒ ۰/۵ = ۰/۴ + ۰/۳ − P (A ∩ B)

⇒ P (A ∩ B) = ۰/۲

P (B∣A) =  =
P (A)

P (B ∩ A)
 =

۰/۴
۰/۲

 

۲
۱

گزینه 4 31

چون مسئله از نوع احتمال هم شانس است، پس می توان از رابطۀ زیر استفاده کرد:

فرض کنیم  پیشامد این باشد که مجموع مربعات اعداد روشده مربع کامل باشند،  نیز پیشامد اینکه مجموع اعداد روشده اول باشد.

 

، پس: می دانیم که 

P (A∣B) =  

n(B)
n(A ∩ B)

AB

۳ +۲ ۴ =۲ ۲۵ = ۵۲

A ∩ B = {(۳ , ۴) , (۴ , ۳)}

B = {(۱ , ۱) , (۱ , ۲) , (۱ , ۴) , (۱ , ۶) , (۲ , ۱) , (۲ , ۳) , (۲ , ۵) , (۳ , ۲) , (۳ , ۴) , (۴ , ۱) , (۴ , ۳) , (۵ , ۲) , (۵ , ۶) , (۶ , ۱) , (۶ , ۵)}

⇒ P (A∣B) =  

۱۵
۲

گزینه 4 32

Pاگر احتمال مبتلا شدن را  در نظر بگیریم: (K)

P (K) =  ×

مرد بودن

 

احتمال

 

↓

 P (M )
 +

مرد بودن

 

مبتلا به شرط

 

↓

 P (K∣M )
 ×

زن بودن

 

احتمال

 

↓

 P (Z)
 

زن بودن

 

مبتلا به شرط

 

↓

 P (K∣Z)

P (K) =  ×
۲
۱

۰/۸ +  ×
۲
۱

۰/۶ =  ×
۲
۱

۱/۴ = ۰/۷

P (K ) =′ ۱ − P (K) = ۰/۳

گزینه 2 33

فرض کنید Y پیشامد این باشد که محصول انتخاب شده از خط تولید A باشد و بالطبع  پیشامد این است که محصول انتخاب شده از خط تولید B باشد.

همچنین فرض کنید  پیشامد نیاز به کنترل داشتن محصول انتخابی باشد در این صورت طبق قانون احتمال کل:

Y ′

X

P (X) = P (Y )P (X∣Y ) + P (Y )P (X∣Y ) =′ ′ ۰/۴۵ × ۰/۳ + ۰/۵۵ × ۰/۴

= ۰/۱۳۵ + ۰/۲۲ = ۰/۳۵۵

www.alirezaafshar.org



Cre
at
ed

 in
 M

as
te
r P

DF 
Ed

ito
r

9/25لرنیتو 1400

گزینه 3 34

برای محاسبۀ  به  نیاز است. پس:

برای محاسبه به نیاز است. بنابراین:

P (A ∪ B)P (A ∩ B)

P (A∣B) =  ⇒
P (B)

P (A ∩ B)
۰/۱ =  ⇒

۰/۴
P (A ∩ B)

P (A ∩ B) = ۰/۰۴

P (A ∪ B) = P (A) + P (B) − P (A ∩ B) = ۰/۵ + ۰/۴ − ۰/۰۴ = ۰/۸۶

گزینه 1 35

P = P (۲) شاخۀ +( ) P )شاخۀ(۳) )

⇒  =
۲۱
۱۰

 ×
n + ۵

n
 +

n + ۴
۵

 ×
n + ۵

۵
 =

n + ۴
n

 

n + ۹n + ۲۰۲
۱۰n

⇒ n +۲ ۹n + ۲۰ = ۲۱n ⇒ n −۲ ۱۲n + ۲۰ = ۰ ⇒ n =   {
۲ غ.ق.ق
۱۰ ق.ق

گزینه 3 36

احتمال سالم بودن برای فرزند پسر  و برای فرزند دختر  است. می دانیم احتمال پسر بودن  و احتمال دختر بودن 

است پس خواهیم داشت:

۱ − ۰/۰۸ = ۰/۹۲۱ − ۰/۱۴ = ۰/۸۶ ۲
۱

 ۲
۱

P =  (۰/۹۲) +
۲
۱

 (۰/۸۶) =
۲
۱

۰/۴۶ + ۰/۴۳ = ۰/۸۹

گزینه 3 37

از راه متمم می رویم. نباید تاس ها 3 و 6 بیایند، بنابراین فضای نمونه ای برابر است با:

: حداقل یکی از اعداد 5 باشد:

پس داریم:

۴ × ۴ = ۱۶

باشد ۳ حاصل ضرب اعداد مضرب = تعداد کل حالات − ۱۶

= ۳۶ − ۱۶ = ۲۰

A

A = {(۳ ,  ۵) ,  (۵ ,  ۳) ,  (۶ ,  ۵) ,  (۵ ,  ۶)}

P (A) =  =
۲۰
۴

 

۱۰
۲

www.alirezaafshar.org
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گزینه 1 38

P =  ×
۶
۲

 +
 (

۸
۲)

  (
۵
۱ ) (

۳
۱ )

×
۶
۴

 =
 (

۶
۲)

  (
۴
۱ ) (

۲
۱)

 ×
۳
۱

 +
۲۸

۵ × ۳
 ×

۳
۲

 

۱۵
۴ × ۲

=  +
۲۸
۵

 =
۴۵
۱۶

 =
۱۲۶۰

۲۲۵ + ۴۴۸
 

۱۲۶۰
۶۷۳

گزینه 3 39

به  دلیل آنکه می دانیم جنسیت دوتا از فرزندان یکی است، بنابراین فضای نمونه ای کاهش یافته می شود:

S = ,د)} ,د ,(د ,د) ,د ,(پ ,د) ,پ ,(د ,د) ,پ ,(پ ,پ) ,د ,(د ,پ) ,د ,(پ ,پ) ,پ ,(د ,پ) ,پ {(پ

S = ,د)} ,د ,(پ ,د) ,پ ,(د ,د) ,پ ,(پ ,پ) ,د ,(د ,پ) ,د ,(پ ,پ) ,پ ′{(د

A = ,د)} ,د ,(پ ,د) ,پ ,(د ,پ) ,د {(د

P (A) =  =
n(S )′
n(A)

 =
۶
۳

 

۲
۱

گزینه 1 40

پیشامد موفقیت در آزمون اول را  و پیشامد موفقیت در آزمون دوم را  می  نامیم. داریم:

ازطرفی:

حال داریم:

پس جواب  های واقعی این معادله،  و  است، یعنی:

اما دقت کنید اگر  باشد، در این صورت  که غیرقابل قبول است (احتمال بیشتر از یک نیست). پس فقط 

درست است.

AB

{
P (B) = x

P (A) = ۳x

P (B∣A) =  ⇒
P (A)

P (A ∩ B)
۲x =  ⇒

۳x
P (A ∩ B)

P (A ∩ B) = ۶x۲

P (A ∪ B) = P (A) + P (B) − P (A ∩ B) ⇒  = ۳x + x − ۶x
۸
۵ ۲

⇒  = ۴x − ۶x ⇒ ۵ = ۳۲x − ۴۸x
۸
۵ ۲ ۲

⇒ ۴۸x −۲ ۳۲x + ۵ = ۰ ⇒ x −۲ ۳۲x + ۲۴۰ = ۰ ⇒ x = ۱۲ , ۲۰

x =  =
۴۸
۱۲

 

۴
۱

x =  =
۴۸
۲۰

 

۱۲
۵

P (B) = یا   

۴
۱

۱۲
۵

P (B) =  

۱۲
۵

P (A) = ۳P (B) =  

۱۲
۱۵

P (B) =  

۴
۱

www.alirezaafshar.org
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هندسه

گزینه 1 41

اگر عرض رودخانه  باشد،  را با بردار  انتقال می دهیم.  خط  را در  قطع می کند.

 پل موردنظر است زیرا  متوازی الاضلاع می باشد و مسیر  همان مسیر  است. این مسیر کوتاه ترین

می باشد.

بنابراین از انتقال استفاده می کنیم.

hA=AA′ hA B′d′M

M NAA M N′AN M BAA B′

گزینه 3 42

برای حساب کردن مساحت شکل حاصل می توانیم مساحت دو مربع بزرگ را باهم جمع کنیم و یک  بار مساحت مربع کوچک را که

دو بار حساب کرده ایم از آن کم کنیم.

ضلع مربع کوچک =  ×
۲

 ۲
۲  =۲ ۲

S = ۴ ×۲ ۲ − ۲ =۲ ۳۲ − ۴ = ۲۸

گزینه 2 43

، نتیجه می گیریم دو دایره متخارج اند. پس مرکز تجانس معکوس دو دایره محل برخورد مماس  مشترک داخلی و ،  و  باتوجه   به مقادیر 

خط المرکزین است. طبق تشابه مثلث ها داریم:

R = ۵R =′ ۳d = ۱۲

OH∣∣O H ⇒  =  ⇒  =  

′ ′

O P′
OP

O H′ ′

OH
OO − OP′

OP
R′

R

⇒  =  ⇒ OP = ۷/۵
۱۲ − OP

OP
۳
۵

گزینه 1 44

AA′A′B را نسبت به ضلع روبه رویش بازتاب می کنیم و آن نقطه را  می نامیم. حال فاصلۀ  را تا  حساب می کنیم.

A B =′
 =AA + AB′۲ ۲

 =(۴  ) + ۶۳
۲ ۲

 =۴۸ + ۳۶  ۸۴

www.alirezaafshar.org
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گزینه 3 45

می دانیم تبدیل بازتاب، بی شمار نقطۀ ثابت دارد (نقاط محور بازتاب). پس گزینۀ 4 قابل قبول است.

می دانیم تبدیل انتقال، هیچ یا بی شمار (انتقال با بردار صفر) نقطۀ ثابت دارد و همین طور تبدیل دوران فقط یک نقطۀ ثابت دارد (مرکز دوران) یا بی  شمار. پس

گزینه های 1 و 2 نیز قابل قبول هستند. به روش حذف گزینه دیدیم که گزینۀ قابل قبول مسئله، گزینۀ 2 است.

حال ثابت می کنیم که تبدیل ایزومتری اگر دو نقطۀ ثابت داشته باشد، آنگاه تمام نقاط روی خط گذرنده از آن دو نقطه در واقع نقاط ثابت تبدیل هستند. پس

تبدیل بی شمار نقطۀ ثابت دارد.

،  و  نقاط ثابت  باشند و  بین  و  باشد. ازآنجاکه  ایزومتری و  و  نقاط ثابت است، داریم: فرض کنیم 

پس  و به همین روش می توان برای نقاط خارج پاره خط  که روی خط  قرار دارند، نیز ثابت کنیم که نقاط ثابت تبدیل هستند.

درنتیجه یک تبدیل ایزومتری یا نقطۀ ثابت ندارد یا یک نقطۀ ثابت و یا بی شمار نقطۀ ثابت دارد.

T(C) = C′ABTCABTAB

AC +′ BC =′ AC + BC = AB

C = C′ABAB

گزینه 3 46

ΔAKM : sin ۳۰ =∘
 ⇒

AM
۴

 =
۲
۱

 ⇒
AM

۴
AM = ۸

ΔN HB : sin ۳۰ =∘
 ⇒

N B
۶

 =
۲
۱

 ⇒
N B
۶

N B = ۱۲

AB =′ AM + M B =′ AM + N B = ۸ + ۱۲ = ۲۰

گزینه 2 47

در مثلث قائم الزاویه ضلع روبه رو به زاویۀ  نصف وتر است.

حال زاویۀ دوران یا همان  را به  دست می آوریم.

۳۰∘

OA =  AB ⇒
۲
۱ ′ =B′^ ۳۰ ⇒∘

 =Â۱ ۶۰∘

A۲

 =Â۲ ۱۸۰ − ۷۵ − ۶۰ = ۴۵∘

www.alirezaafshar.org
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گزینه 4 48

می توانیم شکل حاصل را دو ذوزنقه روی هم در نظر بگیریم. قاعدۀ بالای ذوزنقه برابر با 12 و قاعدۀ پا�ن باتوجه به شکل زیر برابر با 18

است:

همچنین ارتفاع ذوزنقه برابر است با

حال مساحت دو ذوزنقه را می خواهیم:

h = sin ۶۰ × ۶ = ۳  ۳

⇒ S =  ×
۲

۱۸ + ۱۲
۳  =۳ ۴۵  ۳

S × ۲ = ۴۵  ×۳ ۲ = ۹۰  ۳

گزینه 3 49

)، کافی است جای متغیر  و  را عوض کنیم. پس معادلۀ خط،  است. yبرای بازتاب یک خط نسبت به نیمساز ناحیۀ اول و سوم (خط  = xxyx = ۲y − ۱

گزینه 3 50

؛ پس زاویۀ بین دو نیمساز  و  برابر  است. باتوجه به شکل زیر، 

. پس ترکیب این دو بازتاب، دوران نقطۀ  به مرکز می دانیم ترکیب دو بازتاب با محورهایی که زاویۀ  می سازند، دورانی است به مرکز تلاقی محورها و زاویۀ 

 و زاویۀ  می باشد. چون  و  است؛ پس تصویر  روی ساق مثلث می افتد.

D C =Ô ۲۲/۵ + ۲۲/۵ = ۴۵∘BDCD′۴۵∘

θ۲θA

O۹۰∘O C =Â ۴۵∘O A =Â ′ ۴۵∘A

گزینه 1 51

مطابق شکل اگر  پاسخ مسئله باشد، داریم: 

،  را به مرکز  و زاویۀ  دوران مشخص است که  دوران یافتۀ  به مرکز  و زاویۀ  است. پس برای یافتن 

، نقطۀ  به دست می آید. می دهیم تا  را در  قطع کند. به همین ترتیب با دوران  به مرکز  و زاویۀ 

ABCBC = AB = AC

CBA۶۰∘Cd  ۱A۶۰∘

d۲CCA−۶۰∘B

گزینه 4 52

A B =′ ۲ A H +′ ۲ BH =۲ ۸ +۲ ۶ =۲ ۱۰۰ ⇒ A B =′ ۱۰

⇒ AM + M B = ۱۰

www.alirezaafshar.org
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گزینه 4 53

 دوران یافتۀ  به مرکز  و زاویۀ  است و  را در  قطع می کند.  دوران یافتۀ  به مرکز  و زاویه  است و  را در  قطع می کند. مثلث

 پاسخ مسئله است. بی شمار نقطه مثل  می توان یافت، پس مسئله بی شمار جواب دارد.

d  

′
۱d  ۱A۹۰∘d  ۳Bd  

′
۳d  ۳A−۹۰∘d  ۱C

ABCA

گزینه 2 54

. همچنین می دانیم که دو بازتاب متوالی نسبت خط های متقاطع، دورانی با زاویه ای دو برابر زاویۀ بین دو خط می سازند؛ پس ، پس  اگر 

زاویۀ دوران برابر است با:

C = ۲۰∘AOB = ۴۰∘

۴۰ × ۲ = ۸۰∘

گزینه 4 55

گزینه های "1" و "2"، "3" صحیح هستند، اما گزینۀ "4" صحیح نیست. به عنوان مثال تجانس اندازۀ زاویه را حفظ می کند ولی لزوماً طولپا نیست. دقت کنیم عکس

این قضیه صحیح است.

گزینه 2 56

اگر بخواهیم بدون تغ�ر محیط، مساحت چهار ضلعی را افزایش دهیم باید بازتاب  را نسبت به محور  به دست آوریم. بنابراین محیط چهار ضلعی جدید با

محیط  برابر است و مساحت آن از مساحت  بیشتر می باشد. به این ترتیب داریم:

افزایش مساحت برابر است با:

DAC

ABCDABCD

S  =
AD C′

Δ  =
۲

۶ × ۶  ۳
۱۸  ۳

۲S  =
AD C′

Δ ۲ × ۱۸  =۳ ۳۶  ۳

گزینه 4 57

بنابر مسئلۀ هرون، بازتاب  را نسبت به ساق  به  دست می آوریم ( در شکل). محل برخورد  با ساق  را  می نامیم و این نقطه ای است که

: . بنا بر قضیۀ فیثاغورس در مثلث   مینیمم می شود. دقت کنید که در این حالت 

ACDA′BA′CDM

M A + M BM A + M B = A B′A HB′

A B =′
 =A H + BH′ ۲ ۲

 =۱۶ + ۸۲ ۲ ۸  ۵

www.alirezaafshar.org
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گزینه 1 58

 عمود بر  و  است.  با  موازی می باشد و  را در  قطع می کند.

،  را در  قطع می کند. از همنهشتی  و  می توان نتیجه گرفت که  است. چون فاصلۀ  تا  ثابت است، پس تنها امتداد 

پاره خط  جواب مسئله می باشد.

AHL  ۱AH = AKLL  ۱L  ۳B

ABL  ۱CAHC
Δ

ABK
Δ

AB = ACAL۱

BC

گزینه 1 59

دایرۀ  را تحت بردار  منتقل می کنیم تا به دایرۀ  برسیم. دایرۀ  دایرۀ  را در نقطه  قطع می کند. از  موازی و مساوی  حرکت

می کنیم تا به نقطه  روی دایرۀ  برسیم. در این صورت  وتر موردنظر است:

C(O, R)ABC′C′CMMAB

NCM N

گزینه 1 60

می دانیم:

و همین طور:

از طرف دیگر طبق خواص میانه می دانیم:

AG =′ AG = AG′′

G G =′Â ′′ ۲ =Â ۹۰∘

AG =  AM =
۳
۲

 ×
۳
۲

۶ = ۴

⇒ S  =
AG G′ ′′

Δ  ×
۲
۱

۴ × ۴ = ۸

www.alirezaafshar.org
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فیزیک

گزینه 2 61

لامپ D به طور موازی با لامپ B در مدار قرار دارد و با حذف لامپ D،  افزایش می یابد. طبق رابطۀ  جریان در شاخۀ اصلی مدار کاهش

، ولتاژ مولد افزایش می یابد. می یابد. طبق رابطۀ 

R  eqI =  

r + R  eq

ε

V = ε − Ir

P  = R  I  P Aکاهش  A
۲ Iکاهش

A

P  = R  I  P Cکاهش  C
۲ Iکاهش

C

Vباتری=
↑

 +
↓

V  A  +V  B

↑
 ⇒

↓
V  C P  =B   

R
V  

۲
B V B افزایش  P B افزایش 

گزینه 1 62

هر سه مقاومت به صورت موازی به یکدیگر بسته شده اند؛ بنابراین می توان نوشت:

Vکل = V  =۱ V  =۲ V  ⇒۳ I  R  =۲ ۲ I  R  =۱ ۱ I  R  ۳ ۳

⇒ ۲ × ۲ = I  ×۱ ۱۰ = I  ×۳ ۱۰ ⇒ I  =۱ I  =۳ ۴ A

Iکل = I  +۱ I  +۲ I  =۳ ۴ + ۲ + ۴ = ۱۰ A

گزینه 1 63

، نیاز به تع�ن جریان عبوری از مقاومت های  و  و ... نیست؛ باید توجه داشت که اگرچه ظاهراً مدار پیچیده است، اما برای تع�ن جهت و بزرگی جریان 

بلکه تنها با استفاده از قاعدۀ انشعاب، می توان جهت و بزرگی جریان مجهول را یافت. طبق قاعدۀ انشعاب، مجموع جریان های ورودی به این بخش از مدار، باید برابر

با مجموع جریان های خروجی از این قسمت باشد:

پس جریان  می بایست ورودی باشد، یعنی جهت آن روبه بالا است.

I  ۴R  ۱R  ۲

(مجموع جریان های ورودی) I  +۱ I  =۲ ۷ A

(مجموع جریان های خروجی) I  +۲ I  =۵ ۹/۵ A

I۴

I  +۲ I  =۵ ۹/۵ A

I  =۴ ۹/۵ − ۷ = ۲/۵ A

گزینه 1 64

گزینۀ 1 صحیح است.

گزینه 2 65

نیروی محرکه با انجام کار، بار مثبت را از پایانۀ منفی به پایانۀ مثبت منتقل می کند.

ε =  ⇒
Δq

ΔW
ΔW = ۱/۵ × ۶ × ۱۰ =−۶ ۹ × ۱۰ J−۶

www.alirezaafshar.org
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گزینه 3 66

R۲Iاگر جریان گذرنده از  را  فرض کنیم جریان گذرنده از بقیۀ مقاومت ها همانند شکل خواهند بود:  ۰

  

P  = ۶P  ⇒ R  (۳I  ) = ۶ × R  × (I  )۳ ۲ ۳ ۰
۲

۲ ۰
۲

R  × ۹I  = ۶ × ۱۲ × I  ⇒ R  = ۸ Ω۳ ۰
۲

۰
۲

۳

گزینه 4 67

Iاز کل مدار جریان  می گذرد، بنابراین:

I  =۱ I  ⇒۲  =
R  ۱

V  ۱
 ⇒

R  ۲

V  ۲
 =

V  ۱

V  ۲
 ⇒

R  ۱

R  ۲
 =

۲۰
V  ۲

 ⇒
۱۰
۵

V  =۲ ۱۰ V

گزینه 1 68

بررسی موارد نادرست:

الف) مقاومت دیودها در سوی جریان بسیار کم است.

ت) نوار چهارم مقاومت های کربنی عموماً به رنگ طلایی و نقره ای دیده می شود.

گزینه 1 69

برای مقاومت  می توانیم بنویسیم:

اختلاف پتانسیل دو سر باتری و مقاومت بیرونی باهم برابر است؛ بنابراین:

R

I =  =
R
V

 =
۳۶
۱۸

۰/۵ A

V = ε − Ir  

V =۱۸V

ε=۲۰V
۱۸ = ۲۰ − ۰/۵r

⇒ ۰/۵r = ۲ ⇒ r = ۴ Ω ⇒ تلف شده P = rI =۲ ۴ × (۰/۵) =۲ ۱ W

www.alirezaafshar.org
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گزینه 1 70

نکته: فلزات و بسیاری از رساناهای غیرفلزی از قانون اهم پیروی می کنند یعنی جریان گذرنده از آن ها با اختلاف  پتانسیل دو سر آن ها رابطۀ مستقیم دارد و نمودار

 آن ها به صورت خط راست است.

ولی برخی وسایل مثل  غیر اهمی هستند یعنی از قانون اهم پیروی نمی کنند و نمودار  آن ها خطی نیست یا به عبارت ساده تر  و  نسبت

مستقیم ندارند. مطابق شکل هر چه اختلاف  پتانسیل دو سر آن ها افزایش می یابد شیب نمودار نیز که معرف  است افزایش می یابد پس مقاومت کاهش

می یابد. ضمناً در ولتاژهای منفی (یعنی اگر پایانه های  برعکس بسته شود) جریانی از آن عبور نمی کند.

با توجه به مطالب ذکرشده فقط عبارت (ت) نادرست است.

I − V

LEDI − VIV

 

R
۱

LED

گزینه 2 71

، (دوسر مولد) طول از مبدأ برابر  است، بنابراین داریم: VI rمی دانیم در نمودار  برحسب 
ε

ε = ۲۰V , ε  = ۱۰VB A

 =  ⇒  =  ⇒  = ۲
r  B

ε  B

r  A

εA

r  B

۲۰
r  A

۱۰
r  A

r  B

www.alirezaafshar.org
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گزینه 4 72

برای تع�ن جریان هر شاخه باید از قاعدۀ تقسیم جریان در مقاومت های موازی استفاده کنیم. پس جریان مقاومت بزرگ تر را برابر  قرار می دهیم. حال

مقاومت های موازی با این مقاومت، به همان نسبت که مقاومت کوچک تری دارند، جریان بزرگ تری خواهند داشت:

بنابراین باتوجه به اینکه توان مصرفی مقاومت  برابر  است، داریم:

حال با استفاده از قاعدۀ انشعاب، جریان  را تع�ن می کنیم:

x

  

R  =  R  ⇒ I  = ۳I  = ۳x۲ ۳
۱

۱ ۲ ۱

R  =  R  ⇒ I  = ۴I  = ۴x۳ ۴
۱

۱ ۳ ۱

R۱۳ W

P  =۱۲ Ω ۳ W ⇒ R  I  =۱ ۱
۲ ۳ W ⇒ ۱۲x =۲ ۳ ⇒ x =۲

  

۴
۱ جذر

x =  A
۲
۱

I

I = x + ۳x + ۴x = ۸x  

x=  A۲
۱

I = ۸ ×  =
۲
۱

۴ A

گزینه 3 73

ترمیستور مقاومتی است که بر اثر تغ�رات دما به صورت محسوسی تغ�ر می کند پس می تواند به عنوان زنگ خطر آتش مورداستفاده قرار گیرد. دیود نور گسیل نیز

در تابلوهای تبلیغاتی مورداستفاده قرار می گیرد.

گزینه 4 74

، عدد کوچک تر را نشان می دهد. از رابطۀ با افزایش مقاومت رئوستا، مقاومت معادل افزایش یافته و درنتیجه جریان کل مدار کم می شود، پس آمپرسنج 

، افزایش می یابد و از رابطۀ  چون مقاومت  با کاهش جریان اختلاف پتانسیل دو سر مولد و درنتیجه اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت 

 ثابت و ولتاژ دو سرش زیاد شده پس جریان این مقاومت زیاد شده و آمپرسنج  جریان بزرگ تری را نشان می دهد.

A۱

V = ε − rIR  ۲V = RI

R۲A  ۲

www.alirezaafshar.org
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گزینه 3 75

حالت اول) کلید باز است. 

طبق قاعدۀ حلقه، جریان برابر است با:

بنابراین اختلاف پتانسیل دو سر مولد برابر است با:

حالت دوم) با بستن کلید مقاومت  اتصال کوتاه می شود، بنابراین جریان برابر است با: 

بنابراین تغ�رات اختلاف پتانسیل دو سر مولد برابر است با:

ε − I  r −۱ I  R =۱ ۰ ⇒ I  =۱  =
۰/۵ + ۰/۵

۱/۵
۱/۵ A

V  =۱ ε − I  r ⇒۱ V  =۱ ۱/۵ − ۱/۵ × ۰/۵ = ۰/۷۵ V

R

ε − I  r =۲ ۰ ⇒ ۱/۵ − I  ×۲ ۰/۵ = ۰ ⇒ I  =۲ ۳ A

V  =۲ ε − I  r ⇒۲ V  =۲ ۱/۵ − ۳ × ۰/۵ = ۰

  ⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧ΔV = V  − V  ۱ ۲

V  = ۰/۷۵ V۱

V  = ۰۲

ΔV = ۰/۷۵ − ۰ = ۰/۷۵ V

گزینه 4 76

در رساناهای اهمی، در دمای ثابت جریان الکتریکی رابطۀ خطی با اختلاف پتانسیل دارد.

درنتیجه شیب خط نمودار  بیانگر  است.

I =  V
R
۱

(I − V ) 

R
۱

 =
R  B

R  A
 =

m  A

m  B
 =

 (
۳/۷

۲
)

 (
۳/۷
۰/۹

)
 

۲۰
۹

می دانیم : R = ρ  

A
L

 =
R  B

R  A
 ×

ρ  B

ρ  A
 ×

L  B

L  A
  

A  A

A  B دو سیم هم جنس هستند
ρ  =ρ  A B

 =
R  B

R  A
 ×

L  B

L  A
 (

D  A

D  B )
۲

⇒  =
۲۰
۹

 ×
L  B

L  A
 ⇒(

۲
۱

)
۲

 =
L  B

L  A
 =

۲۰
۳۶

۱/۸

www.alirezaafshar.org



Cre
at
ed

 in
 M

as
te
r P

DF 
Ed

ito
r

21/25لرنیتو 1400

گزینه 3 77

باتوجه به اینکه در مدارهای موازی، جریان ها به نسبت عکس مقاومت ها تقسیم می شوند، می توان نوشت:

حال با استفاده از رابطۀ  داریم:

بنابراین بیشترین توان متعلق به مقاومت  و کمترین توان متعلق به مقاومت  است؛ بنابراین می توان نوشت:

I  =۱ I , I  =۲  , I  =
۶
I

۳  , I  =
۳
I

۴  

۲
I

P = RI۲

P  =۱ R  I  =۱ ۱
۲ ۴I , P  =۲

۲ R  I  =۲ ۲
۲ ۱۲ ×  =

۳۶
I۲

 , P  =
۳
I۲

۳ R  I  =۳ ۳
۲ ۶ ×  =

۹
I۲

 

۳
۲I۲

P  =۴ R  I  =۴ ۴
۲ ۴ ×  =

۴
I۲

I۲

R۱R  ۲

 =
P  min

P  max
 =

P  ۲

P  ۱
 =

 

۳
I۲
۴I۲

۱۲

گزینه 2 78

۳۰Ωمقاومت  تأثیری در محاسبۀ مقاومت معادل ندارد؛ زیرا یک سر آن آزاد است. شکل ساده شدۀ مدار را می توان به صورت زیر رسم و محاسبه کرد.

R  =eq  =
(۲۵ + ۲۵) + ۵۰
(۲۵ + ۲۵) × ۵۰

۲۵Ω

گزینه 4 79

دو نقطۀ  و  بر روی یک سیم قرار دارند پس هر مقاومت دیگری که دو سر آن  و  باشند، اتصال کوتاه می شوند. پس مقاومت معادل بین  و  برابر

صفر است. برای محاسبه مقاومت معادل  و  مدار را ساده می کنیم.

ACACAC

BA

 =
R  T

۱
 +

۶
۱

 +
۱۲
۱

 +
۱۲
۱

 =
۲۴
۱

   ⇒   
۲۴
۹

R  =T  Ω
۳
۸

گزینه 4 80

مقاومت  با افزایش نور تابیده شده به آن کاهش می یابد. درنتیجه با کاهش مقاومت مدار شدت جریان عبوری از لامپ  افزایش یافته و نور آن بیشتر

می شود.

LDRL۲

شیمی

گزینه 3 81

تغ�رات "ب"، "پ" و "ت" منجر به افزایش سرعت واکنش می  شود. در اثر تغ�ر "الف" غلظت اسید کاهش یافته، درنتیجه این تغ�ر منجر به کاهش سرعت

واکنش می  شود. ازآنجاکه در این واکنش، واکنش دهنده  ای با حالت گازی نداریم، تغ�ر "ث" تأثیری بر سرعت واکنش ندارد.

www.alirezaafshar.org
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گزینه 3 82

هرچه جرم مولی هیدروکربنی بیشتر باشد، آنتالپی سوختن 1 مول از آن  ها بیشتر است. ازطرفی گرمای سوختن مولی و الکل  هایی که 1 گروه  دارند، از گرمای

سوختن مولی آلکان  های هم کربن آن  ها کمتر است.

OH

گرمای سوختن : اتان > اتن > اتانول > اتین

گزینه 4 83

محلول هیدروژن پراکسید در دمای اتاق به کندی تجزیه شده و گاز اکسیژن تولید می  کند، درحالی که افزودن دو قطره از محلول پتاسیم یدید، سرعت واکنش را

به طور چشم گیری افزایش می  دهد.

گزینه 3 84

باتوجه به شکل زیر در ساختار گرماسنج لیوانی به همزن نیاز داریم.

گزینه 3 85

نمودار بیانگر فرآیندهای گرماگیر است چون سطح آنتالپی در این نوع واکنش  ها افزایش می یابد. در این واکنش  ها فرآورده  ها واکنش پذیری بیشتر از

Qواکنش دهنده  ها دارند همچنین علامت  مثبت است و در سمت چپ واکنش قرار می  گیرد.

گزینه 2 86

ابتدا مقدار گرمایی را که 900 گرم آب باید دریافت کند تا دمای آن به اندازه  بالاتر برود، حساب می کنیم:

، این مقدار گرما را دریافت کند، دمای آن چند درجه سلسیوس تغ�ر اکنون حساب می کنیم اگر به جای آب، 460 گرم اتانول (معادل 10 مول) با دمای اولیۀ 

می کند:

بنابراین دمای پایانی گرماسنج به  می رسد.

۹۰۰ g H  O ×  = ۵۰ mol H  O۲ ۱۸ g H  O۲

۱ mol H  O۲
۲

۴۶۰ g C  H  OH ×  = ۱۰ mol C  H  OH۲ ۵ ۴۶ g C  H  OH۲ ۵

۱ mol C  H  OH۲ ۵
۲ ۵

۲ C∘

q  =H  O۲ nC  ΔT ⇒H  O۲ q  =H  O۲ ۵۰ × ۷۵ × ۲ = ۷۵۰۰ J

۲۰ C∘

q = nC  ΔT اتانول⇒ ۷۵۰۰ = ۱۰ × ۱۱۰ × ΔT ⇒ ΔT = ۶/۸ C∘

ΔT = T  −۲ T ⇒۱ ۶/۸ = T  −۲ ۲۰ ⇒ T  =۲ ۲۶/۸

۲۶/۸ C∘
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گزینه 2 87

برای شرکت کننده  ها در فاز گاز و محلول، می  توان سرعت متوسط مصرف یا تولید را افزون بر یکای مول بر زمان با یکای مول بر لیتر بر زمان نیز گزارش کرد، پس

، که به حالت گاز تولید شده است، می  باشد. نمودار داده شده برای مادۀ 

علامت منفی نشان دهندۀ مصرف شدن مادۀ  است.

C

=  =  = ۰/۰۱ mol.L .sRC Δt
Δ[C]

۳۰
۰/۳ − ۰ −۱ −۱

= ۲  = ۰/۰۲ mol.L .sRA RC
−۱ −۱

= −  ⇒ ۰/۰۲ = −  ⇒ Δn  = −۱/۲RA L × Δt
Δn

۲ × ۳۰
Δn

(۰−۳۰)

A

گزینه 3 88

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ 1: گرماسنج لیوانی برای اندازه گیری گرمای واکنش در فشار ثابت به کار می رود که هم ارز با آنتالپی واکنش است.

گزینۀ 2: سوختگی حاصل از ریختن 100 گرم آب  روی پوست، بیشتر از 100 گرم روغن زیتون با دمای  است، زیرا ظرفیت گرمایی ویژۀ آب بیشتر از

روغن زیتون است.

گزینۀ 4: گرما را می توان هم ارز انرژی گرمایی دانست که به علت تفاوت در دما جاری می شود.

m = ۲ mol ×  =
۱ mol
۱۸ g

۳۶ g

Q = mcΔθ = ۳۶ × ۴/۱۸۴ × ۲ = ۷۲ × ۴/۱۸۴ kJ

Q = ۷۲ × ۴/۱۸۴ J ×  =
۴/۱۸۴ J

۱ cal
۷۲ cal

۱۰۰ C∘۱۰۰ C∘

گزینه 4 89

براساس قانون هس،  معادله واکنش تهیه نیتریک اسید را می توان از جمع جبری معادلات ارائه شده بدست آورد. برای این منظور معادله (1) را بر 4 تقسیم

کرده، معادله 2 را معکوس کرده بر 2 تقسیم می کنیم معادله (3) را معکوس کرده و در  ضرب می کنیم . سپس هر سه معادله را با هم جمع می کنیم:

ΔH

 

۴
۳

+   

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎧ (۱) N H  (g) +  O  (g) → N O(g) +  H  O(l) ΔH  =  kJ۳ ۴

۵
۲ ۴

۶
۲ ۱

′

۴
a

(۲)  N O  (g) +  H  O(l) →  N O(g) + HN O  (aq) ΔH  = −  kJ
۲
۳

۲ ۲
۱

۲ ۲
۱

۳ ۲
′

۴
۲b

(۳)  O  (g) +  N O(g) →  N O  (g) ΔH  = −  c kJ
۴
۳

۲ ۲
۳

۲
۳

۲ ۳
′

۴
۳

N H  (g) + ۲O  (g) → HN O  (aq) + H  O(l) ΔH =  ۳ ۲ ۳ ۲ ۴
a − ۲b − ۳c

گزینه 4 90

روغن و چربی هر دو ازجمله ترکیب  های آلی هستند.

گزینه 2 91

ابتدا انرژی آزادشدۀ  را به دست می  آوریم:

حالا جرم آب را به دست می  آوریم:

N aCl

۲۳۴ g N aCl ×  ×
۵۸/۵ g

۱ mol N aCl
 =

۱ mol N aCl
۸۰۰ kJ

۳۲۰۰ kJ

Q = mcΔθ ⇒ ۳۲۰۰ kJ = m kg × ۴/۲ × ۳۲ ⇒ m = ۲۳/۸ kg
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گزینه 3 92

برای ایزومر بودن باید فرمول مولکولی یکسان و ساختار متفاوت داشت که در گزینۀ "۳" فرمول مولکول ها  و  است که فرمول مولکولی یکسان

ندارند.

C  H  ۱۱ ۲۴C  H  ۱۰ ۲۲

گزینه 3 93

ΔHگرماسنج لیوانی برای تع�ن  فرآیندهای انحلال و واکنش  هایی که در حالت محلول انجام می  شوند، مناسب است.

گزینه 4 94

،  گرما مبادله می شود. حال باتوجه به محاسبات بالا با یک تناسب می  توان مقدار مشاهده می  شود که باتوجه به واکنش داده شده با تولید 1 مول 

گرمای آزادشده حین تولید 4 مول  را محاسبه نمود.

=RN  H  ۲ ۴ ۰/۱  =
L.s
mol

 =
V .Δt

Δn(N  H  )۲ ۴
 ⇒

۲ × ۲۰
Δn

Δn(N  H  ) =۲ ۴ ۴ mol

N  H  ۲ ۴۹۶ kJ

N  H۲ ۴

 ⇒
N  H تولیدی  mol۲ ۴

۱
۴

ΔH
۹۶
x

 =
۱

۴ × ۹۶
۳۸۴ kJ گرما مبادله می شود

گزینه 4 95

گرمای آزادشده درنتیجۀ واکنش برابر است با:

این مقدار انرژی صرف بالا رفتن دمای 10/18 کیلوگرم یا 10180 گرم آب می شود.

۱۰ mol SO  ×۳  ×
۱ mol SO  ۳

۲۲۸ kJ
 =

۱ kJ
۱۰۰۰ J

۲۲۸ × ۱۰ J۴

Q = mcΔθ ⇒ Δθ =  =
mc
Q

 ⇒
۱۰۱۸۰ × ۴/۲
۲۲۸ × ۱۰۴

Δθ = ۵۳/۳۲ C∘

افزایش دما در هر دقیقه =  =
۵

۵۳/۳۲
۱۰/۶۶

گزینه 3 96

درواقع خورشید تنها منبع حیات بخش انرژی است که انرژی گرمایی و نورانی آن به دلیل تبدیل ماده به انرژی است.

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ 1: بدون شرح!

گزینۀ 2: مصرف کلسیم نه پتاسیم!

گزینۀ ۴: به دلیل تفاوت در عادت های غذایی، سرانه مصرف مواد غذایی در کشورهای مختلف یکسان نیست.

گزینه 2 97

Cفرمول شیمیایی مادۀ موجود در رازیانه 10 اتم کربن دارد و فرمول شیمیایی آن  است.  H  O۱۰ ۱۲
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گزینه 1 98

بخش اول مسئله:

واکنش اول بدون تغ�ر، واکنش دوم ضرب در 2 و وارونۀ واکنش سوم ضرب در 2:

بخش دوم مسئله:

C  H  O  → +  +  ΔH  = +۱۲۶۰ kJ۶ ۱۲ ۶ ۶C ۶H  ۲ ۳O  ۲ ۱

+  +  → ۲C  H  OH ΔH  = ۲(−۲۷۸) kJ۴C ۶H  ۲ O  ۲ ۶ ۵ ۲

+  → ۲CO  ΔH  = −۲(۳۹۴) kJ۲C ۲O  ۲ ۲ ۳

واکنش کلی : C  H  O  → ۲C  H  OH + ۲CO  ۶ ۱۲ ۶ ۲ ۵ ۲

ΔH  = ΔH  + ΔH  + ΔH  = ۱۲۶۰ − ۵۵۶ − ۷۸۸ = −۸۴ kJواکنش کلی ۱ ۲ ۳

? g C  H  O  =۶ ۱۲ ۶ ۲۱۰ kJ ×  ×
۸۴ kJ

۱ mol C  H  O  ۶ ۱۲ ۶
 =

۱ mol C  H  O  ۶ ۱۲ ۶

۱۸۰ g C  H  O  ۶ ۱۲ ۶ ۴۵۰ g (گلوکز)

گزینه 1 99

آهن  کلرید در آب محلول می باشد، اما آهن  هیدروکسید در آب نامحلول است. 

بررسی سایر گزینه ها: 

گزینۀ 2: درست. افزودن آب مقطر برخلاف کاهش حجم ظرف باعث کاهش غلظت مواد شده و درنتیجه باعث کاهش سرعت واکنش می شود. 

گزینۀ 3: درست. بنزوئیک اسید "شکل 1" و بنزآلدهید "شکل 2" هر دو دارای 4 پیوند دوگانه هستند. 

گزینۀ 4: درست.

(III)(III)

گزینه 1 100

بخش اول مسئله:

یک مول   طبق فرض سوال به طور کامل تجزیه شده و مقدار آن به صفر می رسد. 

تا اینجا، گزینه های "3" و "4" حذف می شود.

بخش دوم مسئله:

باتوجه به معادلۀ موازنه شدۀ واکنش و بر اساس مقدار  مصرف شده، مقدار گاز اکسیژن تولیدشده را برحسب مول به دست می  آوریم:

حجم ظرف واکنش برابر ۵ لیتر است، بنابراین غلظت گاز اکسیژن تولیدشده برابر  خواهد بود.

طبق محاسبات انجام شده، غلیظ  در لحظۀ شروع واکنش برابر صفر و پس از کامل شدن واکنش (در مدت ۱۰ ثانیه) به  می رسد؛ بنابراین فقط

نمودار مربوط به گزینۀ "1" می تواند درست باشد.

KClO۳(n  =۱ ۱)(n  =۲ ۰)

=RKClO  ۳ −  =
Δt
Δn

−  ⇒
t  − t  ۲ ۱

n  − n  ۲ ۱ ۰/۱ mol.s =−۱ −  ⇒
Δt(s)
۰ − ۱

Δt = ۱۰ s

KClO۳

? mol O  =۲ ۱ mol KClO  ×۳  =
۲ mol KClO  ۳

۱ mol O  ۲ ۱/۵ mol O  ۲

۰/۳ mol.L−۱

[O  ] =۲  =
V (L)

mol O  ۲
 =

۵ L
۱/۵ mol

۰/۳ mol.L−۱

O  ۲۰/۳ mol.L−۱
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